Pauta Pregunta 3 Control 1 Fundaciones CI 52Q

Explique brevemente:

- Presión admisible de zapatas superficiales

Es la presión solicitante máxima que puede ejercer la zapata superficial sobre el suelo, se determina como la carga última a la rotura del suelo dividida por un Factor de Seguridad. 

El factor depende del tipo de proyecto que se va a construir y de las condicione de carga, por ejemplo, se utiliza F.S. = 3 para caso estático y F.S=2 para caso sísmico.

- qult =1/2 B N + C Nc + Df Nq

qult : es la resistencia a la rotura del suelo

La primera componente corresponde a la resistencia al corte del suelo, la segunda corresponde al aporte de la cohesión en la resistencia, y por ultimo se considera también un termino de sobre carga sobre el sello de fundación que lo aporta el suelo sobre este mas cargas adicionales distribuidas en superficie.

Nc, Nq y Ng son los factores de corrección de capacidad de soporte, se determinan a partir de g y existen varios autores que determinado sus valores bajo diferentes supuestos (Vesic, Terzaghi, Meyerhof, Hansen son los mas destacados).

- Condiciones no-drenadas y drenadas, cuándo corresponde aplicar cada una.

No-drenadas implica =0 y C = Su y se trabaja en tensiones totales en arcillas.

Drenada implica  = Nº y C = Nº en arenas siempre se trabaja en tensiones efectivas.

Las condiciones no drenadas se aplica en caso de cargas rápidas y en arcillas por lo general se trabaja en condiciones no drenadas, esto supone que las presiones de poros no pueden ser liberadas y el volumen permanece cte.

Las condiciones drenadas se aplica en caso de cargas lentas y a largo plazo, las arenas en la mayoría de los casos se considera como que puede existir drenaje, esto implica que las presiones de poro pueden ser liberadas y existe un cambio de volumen.

- Estabilidad del fondo de una excavación

Este concepto involucra el Factor de seguridad y la capacidad de soporte del suelo.

Si queremos encontrar la máxima altura en la cual permanece estable una excavación vertical debemos realizar la siguiente simplificación.




En este caso qult= CNc    FS = 
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como la excavación en una obra temporal F.S. = 2.

Despejando de (1)  Hmax 
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Para excavaciones largas Nc= 5.14 y Excavaciones Cortas Nc=6.17
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qt = q + gH
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